Свято української пісні
Вед.1 Дорогі друзі! Сьогодні ми зібралися, щоб віддати шану українській народній пісні. Бо саме вона через віки проносить свою нев'янучу молодість, вона бентежить душу, вона вічна, як і душа народу... 
Нашу пісню називають солов’їною. І кажуть, що солов’ї навчилися співати в українців. Ось послухайте цікавий переказ. Колись солов’ї не жили в Україні, літали по всьому світу, збираючи пісні для індійського царя, у саду якого вони жили. Залетів якось один соловей на Україну і сів спочити у якомусь селі. На той час всі люди були у полі і не було чути ні музики, ні пісень. «Що то за люди живуть тут?» - подумав соловей. Настав вечір, люди поверталися з поля додому і ожила в полі, на сільських вулицях пісня. Соловей теж заспівав свою і звеселив людей. Забувши про втому, вони так заспівали, що зачарували солов’я. Полетів соловей до царського саду і заспівав українські пісні так, що цар втратив спокій і звелів лише йому співати у своєму саду. Зачаровані солов’ї полетіли навесні на Україну, щоб висиджувати пташенят і слухати найчарівніші в світі пісні.
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Найдавніші серед народних пісень - обрядові - виникли, ще в первісному суспільстві. Наші предки не вміли пояснити різні явища навколишнього світу, а тому вважали, що дощ, грім, вітер, сонце та інші сили природи є живими істотами (богами), від яких нібито залежали життя і добробут людей.

Щоб задобрити цих богів, люди виконували різні дії - обряди, які супроводжувалися піснями, танцями, іграми. Більшість обрядів та обрядових пісень пов'язана з працею  на землі.

Виконується пісня “Вийшли в поле косарі”4 клас
Вед.1 Козацтво! Скільки народних пісень торкнулось їхнього життя, прославили їхню звитягу, мужність і завзяття... 
Вед. 2...і хороший апетит. Бо чому ж не заспівати про козака, що любить гарно поїсти. От уже по істині правильна пісня , бо тут козакові годять , як ніколи - і вареників наварять, і дров нарубають , ще й «голубом сизеньким назвуть»... 
Вед.1 « А мій милий вареничків хоче», виконують учні 5 класу.
Ось на що готові жінки заради чоловіків. А козаки бувають такі, що дівчину готові проміняти на пироги
«Із сиром пироги» 8 клас
Оце так козак. І виявляється не один такий був. Ось іще один бешкетник під виглядом кохання вирішив поласувати варениками.
«Як я Настю сватать ходив» 7 клас 
Ох і хлопці. Тільки до столу охочі, а до роботи не дуже поспішають.
«Грицю, Грицю, до роботи» 1 клас
Всякому терпінню приходить кінець. Ось і нашим жінкам набридло терпіти такі витівки чоловічі. Тож вони вирішили повести їх на базар та й продати.
«Ой там на товчку, на базарі» 6 клас
Вед.1 3 піснями у нас зустрічають гостей, з піснями починають роботу. Пісні скрізь - на весіллях, на хрестинах, на родинах - піснею , навіть , хлопці позалицятися можуть .А що з того вийде зараз самі побачите.                                                                                                                  «Несе Галя воду» 2 клас 
Вед.1 Задушевна, милозвучна, проста як усе геніальне, наша пісня полонить серце слухачів. Через усі поневіряння проносить вона свої чари, свою нев'янучу молодість...
Вед.2 .. .особливо якщо ця молодість зустрілась під вишнею зі старістю... 

Пісня « Ой під вишнею, під черешнею» виконують учні 11 класу. 
 
Вед.2 Українська пісня бентежить душу, та так бентежить, що змушує лінивих визирнути на вулицю, сонних - прокинутись, а завзятих — пуститись у танок, особливо як почуєш :  
     « Маруся раз, два , три...»
Пісня «Розпрягайте хлопці коней» 3 клас
Вед  Важливе місце серед обрядових пісень займають весільні.  Весільними піснями величали молодят, бажали молодій парі щасливого й заможного життя. У пісенній творчості розповідається про етапи весілля, підготовку до нього.        
                10 клас «Де б я не ходила, де б я не була»
Вчитель. Шановні гості, дорогі діти! 
Oсь і закінчилось наше свято, але не закінчується зустріч з піснею. Вона
залишиться з вами, як вірний товариш.

Любіть свою Батьківщину, її чарівну мову та дзвінкоголосу українську пісню, продовжуйте традиції і обряди нашого народу, зберігайте і поповнюйте творчу спадщину України.
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